

@ Письма Президенту www.presidentkbr.ru

КБР и Башкортостан обмениваются сельхозпродукцией

Я живу в Уфе уже 20 лет и никогда не слышал, чтобы официальные представители КБР и РБ сотрудничали на таком иных вопросах. Неужели нет общих интересов? М. Ныров, г. Уфа

Отвечает министр экономического развития и торговли КБР А. Миркулов:

В октябре 2000 года состоялся визит официальной делегации КБР во главе с Президентом В.М. Коковым в г.Уфу, в рамках которого руководителями двух регионов были подписаны Договор о дружбе и со-

трудничестве между Кабардино-Балкарской Республикой и Республика Башкортостан.

Кроме того, с 1999 года в Башкирии успешно работает наш городской представитель И.Ч. Кучуков, деятельность которого связана с организацией взаимосотрудничества сельскохозяйственной продукции.

Соль земли

ВСЕ МЫ РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Родители только удивляются: как ей удается ладить со всеми? Как по мановению волшебной палочки, в ее присутствии дети становятся послушными, покладистыми, внимательными, спокойными, любящими родителями. Получить выпускников детского сада от Сорокинской школы педагоги считают большой удачей, потому что воспитанники Татьяны Михайловой всегда отлично подготовлены к следующему этапу образования - к кованным сложной учебной программе.

Тот, кто оторнажи пытался учить ребенка чтению, счету или письму, знает, как много для достижения результата необходимо терпения, настойчивости и любви к маленькому ученику. Представьте себе, что этого этого недостаточно, чтобы добиться успеха у вас целая группа ребят. Многое-тоят Татьяна Михайлова прекрасно владеет методикой обучения и с увлечением занимается со своими подопечными разнообразными важными делами, которые насыщают каждую рабочую неделю: краеведческими ярмарками, выставками, лепят из пластилина, учат кататься с горки, строить из песка. Говорят, что взрослые воспитатели.

так же дети, только большие. Поэтому жизнь ребенка - это имитация жизни взрослого человека, со всеми присущими человеческими эмоциями, стремлениями, соперничеством.

Татьяна Михайлова мечтает, чтобы ее дети, когда вырастут, воспитывали не только мамы и папы. Чтобы в каждой семье царили покой и достаток, а дети чаще улыбались, вошли чувствуя уверенность, как в ее группе. Тогда у нее на душе всегда будет праздник. Впрочем, это не единственный Сорокинский детский сад.

«Десерт-Мастер». Технологическое перевооружение на основе европейских стандартов способствовало созданию более 300 рабочих мест и поднятию планки заработной платы в среднем до 8150 рублей.

В новом году возобновление работы «Нальчикской каваронной фабрики», основанной современным технологическим оборудованием по производству короткорезанных макарон.

Это позволит увеличить в два раза объем производства конкурентоспособных, а значит, востребованных макаронных изделий.

В 2008 году удалось запустить ОАО «Зикомб» по производству крахмально-паточного про-

цессуария, которое проигрывало в

течение длительного времени.

Люка производство организовано по одному принципу, в ко-

тором задействовано окно скла

рабочиков. В перспективе пла-

нируется перевести новое пред-

приятие на трехстенных режим

дополнительно создать еще 200

рабочих мест. Администрация

города представила «Зикомб» в аренду 400 гектаров пашни

для выращивания собственного сырья методом капельного орошения.

После реконструкции и заме-

ни части технологического и обо-

рудования заработал Нальчи-

кий хлебозавод, где наши

рабочий более 110 человек.

После реконструкции и заме-

ни части технологического и обо-

рудования заработал Нальчи-

кий консервный завод Но-

вый собственник арендует у ад-

министрации Нальчика 100 тек-

тических пашни для выращивания

зелени. Светланы Еремеевой

и Елены Григорьевны

здесь работают 100 рабочих

мест. В 2008 году было создано

100 рабочих мест. В 2009 году

будет создано 100 рабочих ме-

стей. В 2010 году 100 рабочих ме-

стей. В 2011 году 100 рабочих ме-

стей. В 2012 году 100 рабочих ме-

стей. В 2013 году 100 рабочих ме-

стей. В 2014 году 100 рабочих ме-

стей. В 2015 году 100 рабочих ме-

стей. В 2016 году 100 рабочих ме-

стей. В 2017 году 100 рабочих ме-

стей. В 2018 году 100 рабочих ме-

стей. В 2019 году 100 рабочих ме-

стей. В 2020 году 100 рабочих ме-

стей. В 2021 году 100 рабочих ме-

стей. В 2022 году 100 рабочих ме-

стей. В 2023 году 100 рабочих ме-

стей. В 2024 году 100 рабочих ме-

стей. В 2025 году 100 рабочих ме-

стей. В 2026 году 100 рабочих ме-

стей. В 2027 году 100 рабочих ме-

стей. В 2028 году 100 рабочих ме-

стей. В 2029 году 100 рабочих ме-

стей. В 2030 году 100 рабочих ме-

стей. В 2031 году 100 рабочих ме-

стей. В 2032 году 100 рабочих ме-

стей. В 2033 году 100 рабочих ме-

стей. В 2034 году 100 рабочих ме-

стей. В 2035 году 100 рабочих ме-

стей. В 2036 году 100 рабочих ме-

стей. В 2037 году 100 рабочих ме-

стей. В 2038 году 100 рабочих ме-

стей. В 2039 году 100 рабочих ме-

стей. В 2040 году 100 рабочих ме-

стей. В 2041 году 100 рабочих ме-

стей. В 2042 году 100 рабочих ме-

стей. В 2043 году 100 рабочих ме-

стей. В 2044 году 100 рабочих ме-

стей. В 2045 году 100 рабочих ме-

стей. В 2046 году 100 рабочих ме-

стей. В 2047 году 100 рабочих ме-

стей. В 2048 году 100 рабочих ме-

стей. В 2049 году 100 рабочих ме-

стей. В 2050 году 100 рабочих ме-

стей. В 2051 году 100 рабочих ме-

стей. В 2052 году 100 рабочих ме-

стей. В 2053 году 100 рабочих ме-

стей. В 2054 году 100 рабочих ме-

стей. В 2055 году 100 рабочих ме-

стей. В 2056 году 100 рабочих ме-

стей. В 2057 году 100 рабочих ме-

стей. В 2058 году 100 рабочих ме-

стей. В 2059 году 100 рабочих ме-

стей. В 2060 году 100 рабочих ме-

стей. В 2061 году 100 рабочих ме-

стей. В 2062 году 100 рабочих ме-

стей. В 2063 году 100 рабочих ме-

стей. В 2064 году 100 рабочих ме-

стей. В 2065 году 100 рабочих ме-

стей. В 2066 году 100 рабочих ме-

стей. В 2067 году 100 рабочих ме-

стей. В 2068 году 100 рабочих ме-

стей. В 2069 году 100 рабочих ме-

стей. В 2070 году 100 рабочих ме-

стей. В 2071 году 100 рабочих ме-

стей. В 2072 году 100 рабочих ме-

стей. В 2073 году 100 рабочих ме-

стей. В 2074 году 100 рабочих ме-

стей. В 2075 году 100 рабочих ме-

стей. В 2076 году 100 рабочих ме-

стей. В 2077 году 100 рабочих ме-

стей. В 2078 году 100 рабочих ме-

стей. В 2079 году 100 рабочих ме-

стей. В 2080 году 100 рабочих ме-

стей. В 2081 году 100 рабочих ме-

стей. В 2082 году 100 рабочих ме-

стей. В 2083 году 100 рабочих ме-

стей. В 2084 году 100 рабочих ме-

стей. В 2085 году 100 рабочих ме-

стей. В 2086 году 100 рабочих ме-

стей. В 2087 году 100 рабочих ме-

стей. В 2088 году 100 рабочих ме-

стей. В 2089 году 100 рабочих ме-

стей. В 2090 году 100 рабочих ме-

стей. В 2091 году 100 рабочих ме-

стей. В 2092 году 100 рабочих ме-

стей. В 2093 году 100 рабочих ме-

стей. В 2094 году 100 рабочих ме-

стей. В 2095 году 100 рабочих ме-

стей. В 2096 году 100 рабочих ме-

стей. В 2097 году 100 рабочих ме-

стей. В 2098 году 100 рабочих ме-

стей. В 2099 году 100 рабочих ме-

стей. В 2010 году 100 рабочих ме-

стей. В 2011 году 100 рабочих ме-

стей. В 2012 году 100 рабочих ме-

стей. В 2013 году 100 рабочих ме-

стей. В 2014 году 100 рабочих ме-

стей. В 2015 году 100 рабочих ме-

стей. В 2016 году 100 рабочих ме-

стей. В 2017 году 100 рабочих ме-

стей. В 2018 году 100 рабочих ме-

стей. В 2019 году 100 рабочих ме-

стей. В 2020 году 100 рабочих ме-

стей. В 2021 году 100 рабочих ме-

стей. В 2022 году 100 рабочих ме-

стей. В 2023 году 100 рабочих ме-

стей. В 2024 году 100 рабочих ме-

стей. В 2025 году 100 рабочих ме-

стей. В 2026 году 100 рабочих ме-

стей. В 2027 году 100 рабочих ме-

стей. В 2028 году 100 рабочих ме-

стей. В 2029 году 100 рабочих ме-

стей. В 2030 году 100 рабочих ме-

стей. В 2031 году 100 рабочих ме-

стей. В 2032 году 100 рабочих ме-

стей. В 2033 году 100 рабочих ме-

стей. В 2034 году 100 рабочих ме-

стей. В 2035 году 100 рабочих ме-

стей. В 2036 году 100 рабочих ме-

стей. В 2037 году 100 рабочих ме-

стей. В 2038 году 100 рабочих ме-

стей. В 2039 году 100 рабочих ме-

стей. В 2040 году 100 рабочих ме-

стей. В 2041 году 100 рабочих ме-

стей. В 2042 году 100 рабочих ме-

стей. В 2043 году 100 рабочих ме-

стей. В 2044 году 100 рабочих ме-

стей. В 2045 году 100 рабочих ме-

стей. В 2046 году 100 рабочих ме-

стей. В 2047 году 100 рабочих ме-

стей. В 2048 году 100 рабочих ме-

стей. В 2049 году 100 рабочих ме-

стей. В 2050 году 100 рабочих ме-

стей. В 2051 году 100 рабочих ме-

стей. В 2052 году 100 рабочих ме-

стей. В 2053 году 100 рабочих ме-

стей. В 2054 году 100 рабочих ме-

стей. В 2055 году 100 рабочих ме-

стей. В 2056 году 100 рабочих ме-

стей. В 2057 году 100 рабочих ме-

стей. В 2058 году 100 рабочих ме-

стей. В 2059 году 100 рабочих ме-

стей. В 2060 году 100 рабочих ме-

стей. В 2061 году 100 рабочих ме-

стей. В 2062 году 100 рабочих ме-

стей. В 2063 году 100 рабочих ме-

стей. В 2064 году 100 рабочих ме-

стей. В 2065 году 100 рабочих ме-

стей. В 2066 году 100 рабочих ме-

стей. В 2067 году 100 рабочих ме-

стей. В 2068 году 100 рабочих ме-

стей. В 2069 году 100 рабочих ме-

стей. В 2070 году 100 рабочих ме-

Дата

ЖИЗНЬ В ТАНЦЕ

Светлана МОТТАЕВА

Каншав Соттаев – заслуженный артист КБР и народный артист КБР. Себя называет самоучкой, а если самое деле, он самородок, а если ученик. Самоучка – это не значит артиста и учителя танцев, то он – истинный профессионал. В эти дни Каншав Хаджидутович, яркому представителю кабардинско-балкарского танцевального искусства, исполнилось 70 лет.

Дорогу Каншаву на сцену началила еще в юности, когда младорылье не пропускали в залном селе однажды танцующего старика, га на свадьбе или ином празднике. Не мог Каншав не стать артистом, но от сельских вечеринок с танцами до профессиональных сцены была дистанция огромной протяженностью. Соттаев успел поработать почтальоном, сапожником, строителем и шофёром, но судьба

было угодно, чтобы он попал на сцену. Это случилось за несколько месяцев до празднования 400-летия вхождения Кабарды в состав Российской государства. Вспомина о том времени, Каншав рассказывает:

Меня пригласили в ансамбль песни и пения КБАССР, вместе с тем ансамбль переименованый в ансамбль танца «Кабардинка». Руководил тогда коллективом Григорий Гальперин. В те годы сопровождал в хоре Сергей Беллаев, танцевали несравненная София Шершева и Мутай Ульбашев, гармонистка была Кураса Кашмирова. Наше выступление в Москве было реальным открытием для танцевального искусства, то министр культуры Е. Фирсовская сказала: «С таким ансамблем не стыдно ехать и за рубеж».

Каншав Соттаев с благородностью вспоминает годы активной творческой работы, когда коллек-



Фото Каншава Тагирова

тив «Кабардинки» и сцена стали для него родным домом, а самыми близкими и любимыми людьми – артисты. Его неотъемлемый труд танцовщика будет увенчен высшим титулом – званием народного артиста КБР.

Каншав Соттаев, выйдя на пенсию, не намеревался отказываться от любимого дела.

Он начал заниматься самостоятельной работой, сочиняя танцы в ансамбле, но не буддаясь, пусть на сцену нам идут молодые танцовщицы. Знаете, вовремя остановиться тоже нужно набрасываться мужества. Не жалел и не жалею, что ушел, но, конечно же, не бросил танец. Стал работать с детьми. Хорошая вещь – самодеятельность, без нее зачастую, не получается танцевальное национальное искусство. Танцевать надо уметь с малолетством, привлечь ребятниц в кружки, секции. Это необходимо, чтобы получить классический танец...

Каншав Соттаев в те годы создал свой коллектив «Налькют», который в Москве участвовал в телевизионном шоу «Беседы на ножки». Каншав Соттаев – единственный в мире артист, и восторженно принимавший аплодисменты, еще одна красавица внешность, горделив осанка, аристотип, веселый характер, кавказский темперамент и самодисциплина не могли не обратить на себя внимание как публики, так и руководителей руководства. Отсюда, получившее им первое высокое, почетное звание «Заслуженный

артист КБАССР». Танцевальная карьера Каншав Соттаева продолжает складываться удачно, и неотъемлемый труд танцовщика будет увенчен высшим титулом – званием народного артиста КБР.

Каншав Соттаев, выйдя на пенсию, не намеревался отказываться от любимого дела.

Он начал заниматься самостоятельной работой, сочиняя танцы в ансамбле, но не буддаясь, пусть на сцену нам идут молодые танцовщицы. Знаете, вовремя остановиться тоже нужно набрасываться мужества. Не жалел и не жалею, что ушел, но, конечно же, не бросил танец. Стал работать с детьми. Хорошая вещь – самодеятельность, без нее зачастую, не получается танцевальное национальное искусство. Танцевать надо уметь с малолетством, привлечь ребятниц в кружки, секции. Это необходимо, чтобы получить классический танец...

Каншав Соттаев в те годы создал свой коллектив «Налькют», который в Москве участвовал в телевизионном шоу «Беседы на ножки». Все, кто побывал на репетициях «Ассы», на могли «включиться» в стихию танца, следуют наставлениям своего учителя.

Затем – коллектив «Элия» и ансамбль «Долинские горы». Всю три ансамбль удостаиваются наград, и, наконец, нынешнее детице Каншав Хаджидутовича – танцевальный коллектив «Асса», созданный вместе с известным хореографом Мухтаром Кудаевым.

Коллектив «Асса» принял участие в фестивале-конкурсе «Одаренные дети России», выступил с блеском и занял первое место.

«Без моих помощников было бы сложно добиваться хороших результатов», – отметил Каншав Соттаев. Танцовщицы «Ассы» – девочки-балетмейстеры, балетмейстер, балетмейстер Альберт Арутюнов, хореограф Тимур Моттазев и барабанщик Артур Шаваев».

Все, кто побывал на репетициях «Ассы», на могли «включиться» в стихию танца, следуют наставлениям своего учителя.

Красивы и по-горски ярки ансамбли (парные танцы), танцы косдэры и народные танцы, аксакалов, юбиляров и танцы аксакалов. Особый рисунок танцевальных композиций с обязательными вкраплениями юмора любят ребята и выполняют с большим замахом.

Любимые Каншавом комические сцены и эпически строгие номера демонстрирует «Асса» под руководством своего наставника. В его интернациональном коллективе учатся танцевать балкарцы и кабардинцы, татары и горские евреи, осетины и чечены, дети от семи до 16 лет. Эти юные артисты, привлекают внимание гостей из远方, ведь если красота спасет мир, то, несомненно, танцующий человек способен стать одним из его спасителей. И народный артист КБР Каншав Соттаев, безусловно, верит в это. Тому свидетельством вся его жизнь...

Новости ЮФО

Южный экспресс

РЕСПУБЛИКА АДЫГЕЯ

Прокуратурой Республики Адыгея предприняты претензии со ссылкой на требования о прекращении размещения в средствах массовой информации объявлений лицами, занимающимися предпринимательской деятельностью без установленной законом регистрации.

По результатам проверок с участием специалистов налоговой инспекции выявлены и привлечены к административной ответственности 26 граждан, осуществлявших предпринимательскую деятельность в отсутствие государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

В Адыгее открытию Года молодежи приурочено подведение итогов открытого конкурса на создание символов и симметрии гимна молодежи республики. Из 20 конкурсных работ в конкурсе, посвященном 2009 году в республике юбилею Кубани, победителями стали 10 молодых членов жюри, отобрали лучшие варианты. Оценить символику может будет 28 января на торжественной церемонии открытия Года молодежи в республике.

АСТРАХАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

Конкурс татарской песни «Татар монд» проходит в Астрахани в третий раз. В этом году начат прием заявок на участие. 22 февраля состоится отборочный тур в Астраханском музыкальном колледже им. М. Мусоргского, где каждый из конкурсантов представит программу из двух произведений. Обязательным условием является исполнение песни на татарском языке.

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

В областитверждены новые стандарты оплаты жилого помещения и коммунальных услуг. По сравнению с 2008 годом предельная стоимость предоставляемых коммунальных услуг на один квадратный метр общей площади жилья увеличилась на 20,5 процента.

Лидеры четырех региональных отделений политических партий, участвующих в предстоящих выборах в законодательный орган Волгоградской области, подписали соглашение «За честные выборы». Согласно документу, претендентам на депутатские мандаты обязуются вести предвыборную борьбу честно, без использования «черных технологий».

КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ РЕСПУБЛИКА

Приговором Верховного суда Карачаево-Черкесии следователь следственно-го отдела при ОВД по Прикубанскому муниципальному району приговорен к трем годам лишения свободы за получение взятки. Суд признал его виновным в том, что он потребовал и получил взятку в сумме 15 тысяч рублей от местной жительницы за прекращение уголовного дела в отношении ее мужа.

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

Кропотинский городской суд рассматривает уголовное дело в отношении экс-замглавы администрации Краснодара. Давно назревшее по нраву дело о коррупции в Краснодаре вновь всплыло в связи с новым скандалом в Кабардино-Балкарии.

На реальных практических примерах проанализированы глобальные проблемы, затронутые в Кабардино-Балкарии, от решения которых зависит напрямую «самочувствие и здоровье» земель сельхозназначения как источника экологически чистых продуктов питания.

СЛОВО О СЛОВАРЕ

Аслан ЭРЖИБОВ, научный-методист

Наука способна предложить рецепты сохранения плодородия

Борис БЕРБЕКОВ

Наука способна предложить рецепты сохранения и преумножения плодородия почвового покрова, его экологической чистоты, как главного общечеловеческого блага.

Вместе с тем поддерживать высокое плодородие почв невозможно без научно обоснованного и разумного использования агротехнических средств. Пути решения проблемы освещены в новой книге директора Рес

публиканской станции агротехники

травяных и корневых связок, обра-

зование листьев и цветков, а также

именно места, где имело место

воздействие на почву.

Сегодня писатели разобщены,

каждая литература не выходит за рамки своего этоса. Подобная изо-

лированность отталкивает друг от друга.

«Дошли до того», – сказал Ваха

Хамхов, – что в Париже, где я был в творческой командировке, меня с

кахакицкими писателямизнакоми-

ли французским писателям знакоми-

ли франц

